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Tót inkarnáció.
Ipolyság, május 22.

Csütörtökön délelőtt a terénvi 
ág. ev. egyház vendégül fogadta 
egyháza tejéi, Baltik Frigyes drt. 
A magas egyházi méltóságot, 
m agyar közjogi állást viselő 
püspök tiszteletére megjelent a 
fogadáson a vármegye főispánja, 
alispánja s mint legale testimonium 
a járás szolgabirája. A nép ün­
nepi díszben, élén bandériummal 
fogadta főpapját s az egyház fel­
ügyelője Ivánka László m a- 
gyárul üdvözölte, mely üd­
vözletre a püspök magyarul 
válaszolt.

Ekkor előlépett ív o r i c s á n- 
s z k y Pál, a terényi ág. ev. 
lelkész s a vármegye főispánja, 
alispánja, szolgabirája, egyházá­
nak intelligenciája s az egvsz 
ünneplő gyülekezet fülehallakára 
t o t nyelven köszöntötte püs­
pökét.

S mikor ezt tette, arcát nem 
öntötte el a szégyen pírja. Hideg­

vérrel, lelkiismeret íurdalás nélkül 
tette csúffá a magyar állameszmét 
a hatóságok fejei s az ünneplő 
gyülekezet előtt.

Miért tette ? Elvetemültségből 
vagy fanatizmusból ? Ha az előbbi 
volt az indító ok, akkor bilincset 
reá, ha az utóbbi, akkor vétesse 
a hatóság megfigyelés alá. Nem 
ítélek felületesen azért, hogy nem 
nem hallgatom meg az „Altera 
pars“-!. Nem vagyok kiváncsi a 
védelemre, ösmerj ük mi azt már 
túlontúl. Hogy az evangélikus 
egyház liturgikus nyelve a tót. 
Nos hát türelmes vagyok. Tessék 
hát a templomban tótul prédikálni, 
tessék a belső egyházi ügyeket 
tótul elintézni, de egy magyar 
püspököt a vármegye főispánja s 
hatóságai fii lehal la tara az utcán 
ne üdvözöljön tótul se Kori- 
csánszky Pál, se más, mert ha 
megteszi, jogosan hiszem róla, 
hogy vagy gonosz, vagy bolond. 
Az a jó türelmes föld nem nyílik 
meg a koricsánszkv Pálok alatt
aki.or, mikor a vallás meg litur­

gia orvé alatt arcul csapják saját 
nemzeti méltóságunkat. De hát 
hiszen vannak hangok, melyek 
nem hatnak íöl az égig, hát onnan 
ne is várjunk csodát. A mi türel­
münknek közel volt már a vége, 
Koricsánszky Pál elvágta azt is. 
Most már ne jöjj m senki keztyiis 
kézzel, türelemmel. Most már 
láncot neki, hogy ne haraphasson.
Hiába hányjuk mi a falra a bor­
sót. Hiába csinálunk közművelő­
dési egyesületet, hiába pártolunk 

j hí agyar ipart, hiába verjük a fe- 
! jünket a falba, ha vannak Kori­

csánszky Pálok, kik mindezt eg.y- 
i szerűen mosolyogva körösztül 

húzzák s a helyett, hogy előre 
jutnánk, megyünk hátrafelé.

S most még egyet. Terényben 
tegnap kánoni ka vizitáció volt. 
Ha tisztában volt a vizitáló püspök 
a kötelességével akkor beírta a 
jegyzőkönyvbe, hogy a magyar 
állameszmének terjesztésével, a 
magyarosodás előrehaladásával 
nincs megelégedve s kötelességévé 
tette alárendeltjének, hogy a jö-

(b [szálló macid rí ól . . .

Listái ló madártól teneked üzentem, 
Zokogó szellőben nálad járt a lelkem,
A bánatos felhők gondolatom vittek — 
Felhőtől, madártól megkaptad-e mindég? 

Üzentél-e mindég ?

Felhőtől, madártól mindég meg is kaptam, 
E^er kérdésükre feleletet adtam,
Nem is en feleltem, — a két szemem könnye: 
Hogyha úgy szeretne, nem üzenne, — jönne, 

Nem üzenne, — jönne.
Nagy Vince.

Májusról és a rózsákról.
Irta: M. «y.

A katolikus egyház ősrégi időktől kezdve | 
a logköltőibb és a legszebb vallásos ke- • 
gyeletnek az istenanyja, Mária kultuszának 
szentelte május hónapját. A zárdatomplo- 
mok harangjai az alkony óráiban meg­
csendülnek s áruig a pap elmondja a kö- í 
nyörgósét s a nap a színes ablakokon 
átveti búcsúzó sugár-kévéjét, megzendül 
az orgona édes, mólabus hangja s az énok 
a leány sereg ajkán :

Te vagy földi életünk 
Vezércsillaga,
Mária!

Es Mária után a nőknek is legkedve­
sebb hónapja a május. A szolid női ke­
dély világhoz legjobban iilik a természet,- 
nők gyönyört, boldogságot lehelő időszaka. 
Ok is virágok, akik az ember gyönyörű­
ségére alkottatnak, s május a virágok 
édes anyja, szolid lekelotü, gondos nevelő 
dajkája.

Nagy bűnt, lelkiismeretlensóget követ­
nek, el azok, akik meg akarják rontani 
májusnak bűbájos költészetét és a rózsák 
piros hónapját vörös májussá, a vérrózsák 
hónapjává akarják változtalni. Ami az 
embert nemessé, a lelkei, a magasztos 
dolgok iránt fogókonynyá teszi, az ide­
alizmus úgyis mind nagyobb darabokban 
foszlik ki a világegyetemből s az embe­
riség iránt való gyilkos bűnt követ el az, 
aki ezt az érzelmet erővel szaggatja ki a 
szivekből, a lelkekből. Mert ha megszün­
tetjük az idealizmust, mi megszűntünk 
emberek lenni.

* *
*

Május a virágok hónapja.
A legszebb, legbájosabb királynő, a 

rózsa, május hónapját nevezi édes, szülő 
anyjának. Az ő lehetői nő meg a törzse

s pattan ki bimbójából az illatok legédo- 
sobbikét lehelő sziromkoronája. A rózsák 
a májusnak bűbájos leánykái s ha szól­
tunk az édes anyáról, illik, hogy megem­
lékezzünk nekünk édes gyönyöröket okozó 
gyermekeiről is.

Ha megkérdezzük a százszirmu májusi 
rózsát, mióta uralkodik a virágok fölött 
válaszul évezredek titkát lehelné felénk, 
mert ő maga sem tudja, mikor született. 
Hiszen osztozik az örök ifjúságban és 
szépségben azzal az Istennővel, akinek 
szentelve lön: Afroditóvel. Erős szép any- 

I j Aval, aki midőn felmerült a tenger hab­
jaiból, az Istenek elragadtatással tokin­
tettek reá s nektárt csöpögtettok föíéje, 
hogy tisztára mossák a haboktól. A vór- 
szinü nektár összevegyült a fodrozó habbal 
és ebből a vogyülékből származott a rózsa, 
melynek szirmai először csókolták meg 
Afroditó-Vénusz hullámok közül kilépő 
Istonokot olkábitó, gyönyörűséges testét.

A legszebb királynő a rózsa, egyszers­
mind a legrégibb és leghatalmasabb is. 
Fonsógo el van ismerve mindenütt és 
mindenki által. Trónja a legszilárdabb 
azok közt a trónok közt, melyek a népek 
szivében állíttatnak fel,

A régi görögök szerint a világ legked- 
vosobb virága a májusi rózsa kezdetben

ó'-v
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vőben magát megbecsülve foly­
tassa működését.

Ha nem tette, akkor többé ne 
számítson arra, hogy akad oly 
naiv ember, ki védelmére szót fog 
emelni.

_________ Pálvi Pál.

Nógrádmeg^e tisztviselőiért.

Ipolyság, május 23.

Minden Demosthenesnél szebben 
beszél a tett. Ezt az arany igazságot 
vallotta szomszéd törvényhatóságunk 
Nógrádvármegye törvényhatósági bi­
zottsága f. hó 8-án tartott közgyűlé­
sében akkor, midőn a vármegyei tiszt­
viselők fizetés javítására 15 százalék 
pótadót szavazott meg egyhangúlag.

Annak a mozgalomnak tehát, melyet 
alig fél éve indítottak meg a közigaz­
gatási tisztviselők, immár megvan az 
első kézzel fogható eredménye. S ezt 
megcselekedte a vármegye. Hogy ez 
a vármegye véletlenül Nógrádvármegye 
volt, arra büszkék lehetnek a nógrá­
diak, nekünk azonban az a nagyfon- 
tosságu ebben a dologbon, hogy ez a 
törvényhatóság egyhangúlag hozta meg 
ezt a határozatát. Gavallérosan, min- ; 
den kicsinyeskedés nélkül vette ma­
gára az uj megterheltetést, mely az ő 1 
vállait bizonyára ép úgy fogja nyomni, 
mint bármelyikét.

Áthatva annak tudatától, hogy a 
felelősség érzetének és a kötelesség 
teljesítésének egyik föfeltétele az anya­
giakban való függetlenség, — a tör­
vényhatósági bizottság a közigazga­
tásnak megkívánt gyors és pontos el­
látása érdekében nem zárkózhatok el 
attól, hogy a súlyos felelőséggel járó

LAPU

hivatali kötelesség teljesítése mellett 
a megélhetési gondokkal is küzdő 
törvényhatósági alkalmazottaknak mos­
toha anyagi helyzetén ne segítsen 
akkor, midőn az állam a törvényha­
tósági tisztviselőknél eddig is nagyobb 
fizetéssel ellátott saját alkalmazottjai 
javadalmazásának megjavítását az 
egész vonalon foganatba veszi.

Ezzel indokolta meg a törvényható­
sági bizottság nagyjelentőségű határo­
zatát s nem jutott eszébe egy bizott­
sági tagnak sem, hogy ezt a gavallé- 
ros tényét a vármegyének disszonáns 
hanggal megzavarja.

De van ennek a nógrádi határozat­
nak egy ránk nézve különös fontos­
sága. S ez az, hogy közvetlen szom­
szédaink alkották meg. Hiszen a kö­
zel jövőben mi.is remélhetjük, hogy 
törvényhatósági bizottságunk szokott 
bölcsességével határozni fog létünk 
vagy nem létünk fölött. S ha ez a 
nógrádi határozat nem is prejudikál a 
mi bizottsági tagjainknak, de legalább 
is gondolkozóba fogja őket ejteni. 
Legalább azokat igen, kik nem haj­
landók újabb teher árán emelni a 
tisztviselők fizetését. Mert hát kérem 
alásan, vannak ám ilyenek is. De most 
már ha ezek a takarékoskodó urak 
el fogják olvasni Nógrád vármegye 
határozatát, s látni fogják azt a kész­
séget, melylyel ez a vármegye a to­
vább már tűrhetetlen állapoton segí­
tett, akkor ők is be fogják látni, hogy 
szükkeblüsködni tiltja a vármegye 
becsülete.

Mert hát beszéljünk erről a kérdés­
ről tárgyilagosan, de barátságosan. 
Vagy teljesiti a mi tisztikarunk fontos

fehér és illattalan volt. Történt azonban, 
hogy Alrodite egykor Adonisszal sétálva, 
egy ruzsabokor árnyában pihent meg. Az 
istennők akkor még mezítláb jártak s 
egy ivz^attivis felhasitotta Aírodite 
szép, fehér, igazi istennői lábát. A kiöm­
lött vér pirosra festette a rózsa szirmait 
s oly édes illatot kölc-önzött neki, hogy 
abban még most, sok ezredévek múltán 
is gyönyörködünk

Az ős indiánok vallásos könyvei is 
megemlékeznek május szép leányairól, a 
rózsákról. Ezek szerint egy teljesen kifej 
löd ölt májusi rózsának 108 nagy, 1008 
kis szirma van. Ezek között a szirmok 
között álmodta édes gyermekálmaitLakmis, 
a gazdi gság istennője, mig nem egyszer 
az élelmes Visnu fölkeltette és saját ne­
jévé emelte. — A parti kitűnő volt, mert 
ezzel a házassággal Visnu istené lett a 
föld, az ég és a mindensóg összes kincse, 
gazdagsága,

A perzsák egyedül a rózsát tisztelték 
meg a „virág“ olnevezássel és sehol a 
világon nem állott a legszebb királynő 
olyan tiszteletben, mint nálunk. Nem volt | 
udvar, kert, szántóföld, ahova rózsát ne 
ültettek volna. Srászt a rózsák alá temet­

ték el s a világ legpompásabb rózsái most 
is a sirászi kertekbe bontják ki szirmai- 

I kát. Ezekben a kertekben, rózsnbokrok 
árnyában nyugszik a legnagyobb perzsa 
költő is, Haüz, akinek sirja fölött haj­
nalban és alkonyaikor a szelíden lengő 
szellő elzsongja egyik legszebb regéjét: 
azt midőn a fülemile eljegyezte magának 
a legszebb rózsaszálat.

Az ókori zsidók ünnepi alkalommal ko- 
szoruzták meg nejeiket, leányaikat és 
magukat. Ez a szokás elterjedt Egyip­
tomban is, a honnót átszármazott a ró­
maiakhoz, kik oly szenvedélyes kedvelői 
lettek a legkedvesebb virágnak, hogy 
egész hajószámra szállították a rózsát 
Uj-Karthagóból és Alexandriából Rómába. 
A rózsa szirmaival töltötték meg apró 
vánkosaikat s azzal hintették be lakomák 
alkalmával lábnyi magasan a Lpadokat.

A zsarnok, a kegyetlen Neró is nagyon 
szerette a virágok királynőjét. Mint Suc- 
toris Írja, egy lakoma alkalmával csupán 
rózsákra négy millió szesztereiusz költött, 
melyncí szirmai hópehely gyanánt sza­
kadatlanul hullottak a meghívott vendé­
gek közé. Midőn több vendége megfulladt 
a rózsák terhe alatt, a zsarnok tapsolt és

kötelességét s akkor nyomorúságos 
fizetéssel kiszúrni a szemét szégyen, 
vagy nem teljesiti s akkor mért nem 
él a vármegye jogaival, melyekkel a 
bajon segíteni módjában áll.

Hogy a vármegye szegény?! Nos 
hát Nógrád sem rakja élére a pénzét 
s talán mégis csak könnyebb annak 
az adófizetőnek megfizetni azt az 
egy-két percent többletet, mint a tiszt­
viselőnek az akták tömkelegé között 
azon törni a fejét, hogy miből vesz 
holnap kenyeret.

De igazságtalan volnék, ha azt 
mondanám, hogy jogom van sötét 
képeket festeni a jövőről. A mi vár­
megyénk sem maradt hátra soha, mi­
kor kötelesség teljesítésről volt szó. 
Most sem fog hátramaradni. Talán 
nehezére fog esni, talán nagy áldo­
zatot kell majd hoznia, de meg fogja 
hozni. Elfelejteni semmiesetre sem 
fogja azt, hogy az a tisztikar, mely­
nek érdekeiről szó leend, mindenkor 
legjobb tudásával s becsületesen szol­
gálta vármegyéjét.

^ hétről.

— Bérmálás Kemencén. Kohl 
Medárd felszentelt püspök kíséretével f. 
hó 16-án érkezett este 6 óra után Ke­
mencére, hogy a bérmálás szentségét a 
kemencei és a környékbeli híveknek ki­
ossza. A püspököt nagy küldötlség fo­
gadta lovasbandóriummal, mozsáriövósok 
kíséretében. A falu elején felállított dísz­
kapunál Marék Károly főszolgabíró üd­
vözölte, mire a püspök szeretetteljes sza­
vakkal válaszolt, s utána a templomba 
ment rövid imádságra, a hol a kerületi 
esperes Kovács József kisgyarmati plébá­
nos fogadta. Még aznap megkeresztelte

kacagva monda :
— No, ezek is hallgatnak örökre, s nem 

követnek cl ellenem árulást. Állítólag 
innét származik a „sub rosa“ kifejezés is, 
vagyis hogy hallgass, maradjon titokban 
a dolog.

A magyar népnek is legkedvesebb vi­
rágja a rózsa. Szereti a liliomot, a violát, 
a szolid ibolyát is, de népdalaiban legin­
kább csak a legszebb királynőnek hozza 
meg hódolatát. A májusi, pünkösdi ró­
zsákról egész kötet költeményt lehetne 
összeszedni. Az első májusi rózsát is dal­
ban üdvözli már a leány és legény:

Hajh, rózsa, rózsa,
Májusi rózsa 
Köszöntlek,
Ahhoz a kis lányhoz,
Az én rózsámhoz 
Postása leszel 
Szivemnek.

A szerelmes legény, az ő szive válasz­
tottját el sem tudja képzelni rózsa nélkül 
s azért rózsához hasonlítja, rózsának ne­
vezi és a rózsától származtatja, midőn azt 
dalolja:

Rózsabokorban jöttél a világra,
Nem nevelt az édes anyád hiába.

A rózsákat az ő édes anyjuk, május hozza 
el ajándékul az emberiségnek. Köszönjük 
meg ezt az örömöt ennek az édes anyának.
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Gálífy István főerdész újszülött gyerrne- 
kót. Másnap 9 órakor tartotta a sz. misét 
és a hívek szivéhez szóló rövid, de gyö­
nyörű beszédét, ezután m-ubérmált 1166 
bérmálandót. Kovács József esperes, Braun 
Ferenc ipolyszakállosi, Renda Ferenc 
szotei, Gyürky Endre vámosmikolai, Nagy 
Géza pereszlényi, Stibló Ágoston báti, 
Schreiber Aladár ipolysági plébánosok és 
Tonhaiser Mihály komencoi adminisztrá­
tor asszisztenciája mellett. — Az ebéd 
Gálffy István főerdósz vendégszerető há­
zában volt körülbelül 30 terítékkel, az 
ebéd alatt a kerületi esperes a hercegprí­
másra és a püspökre, a püspök a főis­
pánra, a főispán a püspökre és az alis­
pán a főerdósz kedves nejére mondtak 
köszöntőket. — A kedélyes társaság dél­
után 4 óráig volt együtt, s ekkor elkísérte 
a püspököt ismét bandériummal egészen 
a kemencei határig. — E hó 10 ón 5>o- 
bon, o hó 13-án Szálkán bérmált a püspök.

— Halálozás. Ledebur-Wicheln János gróf, 
V. b. t. t volt osztrák földmivelésügyi miniszter, 
az osztrák urakháza örökös tagja Prágában meg­
halt.^ Ledebur-Wicheln Adolf gróf cs. és kir. ka­
marás ledényi földbirtokos édes atyját gyászolja 
az elhunytban.

— . Kteinlcauf _ György letkés-b'akszarvapusztai 
toldbirtokos, vármegyénk törvényhatósági bi­
zottságának tagja, e hó 17-én 55 éves korában 
meghalt.

— A tennisz klub megnyitása. Szer­
dán délután ő órakor a már telje-en 
készen álló sport telepen tartotta meg 
gyűlését a helybeli tennisz társaság So­
mogyi Béla elnöklete alatt. Elhatározta 
a társaság, hogy az ünnepi megnyitást 
június hó 7-én tartja meg, addig is 
azonban a tennisz pályák a tagok ren­
delkezésere állanak. A 7-iui megnyitás 
alkalmával az alakuló közgyűlést is 
meg fogják tirtani. Határozati lag ki­
mondotta továbbá, hogy a családtagok 
tagsági diját évi 2 koronában állapítja 
meg oly formán, hogy a család férfi 
és egy nő tagja a rendes tagsági dijat, 
minden további családtag azonban már 
csak 2 korona évi tagdijat fizet. Végül 
telkéri a társaság a „ILonti Lapok“-at, 
hogy mine a társaságnak hivatalos 
lapja, a társaság közlendőit hasábjain 
közölje, mely megbízást a Honti Lapok 
jelen volt képviselője a lap nevében 
el is fogadta.

- Uj gyár Montban. Biztos forrás­
hó! vett értesüléseink szerint egy ber­
lini pénzcsoport tárgyalásokat folytat 
a túri kristálybomok-mivek igazgató­
ságéival, a melynek létrejötte után 
felsői úron vagy Ipolyságon gyártelepet 
állítanak a kvarchomok olynemü fel­
dolgozására, a minő még Magyarorszá­
gon nincs. — Kívánjuk, hogy a tár­
gyalások sikerre veze.-senek és megyénk­
ben fejlődnék végre valami egészséges, a 
népnek kenyeret adó ipari élet

- AfeFötúri homokbánya. A felső­
túri kristályhomok-mivek, megyénk ez 
úgyszólván egyedüli iparvállalata, lázas 
munkával közeledik a megnyitás felé.
Az építkezések rég befejezve, a gépek 
felállítva, és már estik az utolsó ecset- 
vonások vannak hátra. Majdnem napon­
ként jönnek érdeklődő szakemberek 
messziről, sőt külföldről is, és mind­
annyian virágzó jövőt jósolnak a túri 
homoknak. Az összmunkáját junius 
elején lesz befejezve cs 15-ikcn meg­
indul teljes erővel az üzem.

— Főeg-y házgondnoki látogatás.
A drépelypalánki ov. ref. egyházkerü'et 
főuondrmka Sárkány Aurél cs. és kir. Ha­
mui is, Komárom vártnegye főispánja e 
hó 19 én látogatta meg a perőcsényi és 
ipolypásziói egyházakat. Reggel fél tiz 
órakor érkezett meg az ov. ref. egyház 
főgondnoka a Balassagyarmat folől érkező 

i vonattal. Fogadására megjelentek a va­
súti pályaudvaron Lits Gyula főispán, 
Gzobor Lász ó alispán, a vármegyei köz­
ponti tisztikar s számosán a közönség kö­
réből. Megérkeztekor Gzobor alispán rö­
vid üdvözlő beszéddel fogadta, mire Sar­
kozy megköszönte a szives fogadtatást A 
fogadás után hosszú kocsisor ólén jött bo 
a vármegyeházára, hol fényes villásregge­
lin látta vendégül a főispán. Innen a fő­
ispán kíséretében Perőcsónybe indultak. A 
menetet Kemence határán bandérium ólén 
hosszú kocsisor fogadta, s kísértő bo Po- 
rőcsénybe, honnan egy óra tartózkodás 
után Vámos Mikolán keresztül, hol nagy 
közönségeién a község jegyzője üdvözölte, 
Ipolypásztóra érkeztek, Pásztori a templom 
előtt Kovács Sobestóny Kálmán lelkész 
üdvözölte a főgondnokot. A hivatalos 
funkciók elvégzése után a lelkész lakban 
fényes ebédhez ült a társaság, melynek 
folyamán Kovács S. Kálmán és Lits Gyula 
főispán mondottak folköszöntőt, Sárközy 
Aurélra, ki a délutáni vonattal utazott 
vissza Komáromba.

— Gázvilagitásunk. Világításunk 
ügye, a melyről jó ideig hallgatott a kró­
nika, ismét időszerű lesz, a mennyiben az 
építkezés a közel jövőben kezdetét veszi. 
A bevezetéshez szükséges csövek már itt­
vannak a vasúti állomásnál, az első kóz- 

j zelfogható jelei annak, hogy világítási vi­
szonyaink csakugyan megjavulnak.

— Arany évelem 1c eveszt. A király 
Lift'" Vilmos Korpona város pénztárosának sok 
évi hű szolgálata elismeréséül, a koronás arany 
érdemkeresztet adományozta.

— Eljegyzés. Gyarmati László vasúti for­
galmi tiszt eljegyezte Gaál Vilmát, a szobi állo­
más fönük leányát.

— Jótékonycélu hangverseny.
Kovács Sobestóny Endrénó kezdeménye­
zésére és vezetése alatt egy kis művész- 
társaság nagysikerűnek ígérkező hangver­
senyt rendez f. évi junius hó 6 ári este 8 
órakor a vármegyeház nagytermében. A 
hangversenyen közreműködnek; Basilné 
Wallner Holen ti zürichi opera színház 
vendég művésznője, Kovács Sobestóny 
Endrénó, Wallner Melani hegedű mű­
vésznő, Basil János a zürichi operaszín­
ház tagja, Czerwinka Henrik zongora 
művész. A tiszta jövedelmet fele részben 
a felsőturi rém. kath. templom orgonájá­
nak javítási költségéin; fele részben az 
Ipolyságon építendő protestáns templom 
alapja javára fogják fordítani. íiolyárak : 
oldalazok és 1—5 sor 4 kor. — a többi 
sor 2 kor. A műsor a kövotkező : I. Ru­
binstein: Szonáta; előadják hegedűn 
Wallner Melani, zongorán Kovács Sobes- 
tény Endrénó, II. Leoncavallo: „Bajazzo“ 
czirnü operájából a Prolog; énekli Basil 
János, zongorán kíséri Czerwinka Henrik. 
III. aj Thonnó: Andante roligioso. b) 
Tschajkovszky : Hegedű verseny 2-ik rész. 
c) Godarad : Cansonetta, hegedűn előadja 
Wallner Melani, zongorán kiséri Kovács 
Sebestény Endrénó IV. a) Hildach: In 
meiner Heimatb. b) Moyer-Stolzonau: Ein

kleines Lied, c) Meyer-Helmund: Rococo 
Ständchen ; onokli Basilné Wallnor Helén, 
zongorán kíséri Basil János. V. Vieux- 
temps: Reverie; hegedűn előadja Wallner 
Melani, zongorán kíséri Kovács-Sebestény 
Endrénó. VI. a) Campana: Guarda do bi- 
anca luna. b) Hildach : Im blühenden Gar­
ten; éneklik Balsilnó Wallner Helén és 
Basil János, zongorán kíséri Czerwinka 
Henrik. VII. aj Schumann ; Dió Grena­
diere : b) Hoffmann: Dio Sprődo; énekli 
Basil János, zongorán kíséri Czerwinka 
Henrik. VIII. Rheinborger : Trio (zongora, 
harmonium és hegedűre) Előadják: Ko­
vács Sobestóny Endrénó, Wallner Melani 
és Czerwinka Henrik.

— Katonai lóvásár. A Budapesten 
ál omásozó I-sö számú loavató bizottság
Ipolyságon f. évi junius hó 5-én d. u 2_5
orakor k itonai lóvásárt fog tartani.

Az „Iparos Kör“ jnniálisa mint 
legutolsó számunkban jeleztük, junius |-én 
Pünkösd héttőjén lesz a parasa erdőben 
megtartva és a mennyiben az idő nem volna 
kedvező, akkor esto 0 órakor kezdődik a 
mulatság a nagyszállódéban. A kik tévedés­
ből meghívót nem kaptak volna, azokat a 
rendezőség ez utón is meghívja.

— BetogpónztAri közgyűlés. Az
ipolysági kerületi betegsegélyző pénztár e hó 
17" ie hirdetett közgyűlése az alapszabályok ér­
telmében a közgyűlési kiküldöttek kellő szám­
ban való meg nem jelenőse miatt határozatkép­
telen volt, miért is vasárnap, e hú 24-én du. 2 
órakor uj közgyűlés lesz a városház kis termé­
ben, mely a tagok számára nincs tekintettel.

— Betegpénztári végszámadás. A
kerületi betegsegitő-pénztár hosszas elnök 
valsaga miatt csalt must adta ki az címűit 
évről szóló zárszámadását, a mely szerint 
1902. Januar 1-en 801 férfi és 12 nő tagja, 
december 31-i'n 78S férfi és 14 nőtagja vólr. 
A pénztár évi forgalma 17425.04 korona.

— -x,líí’.V tttas HAzasnényén. Lukané- 
nyőrol jelentik lapunknak: Nagy tiiz pusztított 
folyó hó 18-án délután 7 órakor, Házasnényén 
mely rövid idő alatt 7. házat pusztított el és 9 
családot tett hajléktalanná. Ami annál sajnosabb 
inéit épen a legszegenyebb családok szenvedtek 
kárt. A tűz lokalizálását Majthényi László báró v. 
b. t. t. szokott erélyes föllépésével személyesen 
dirigálta. A hol legnagyobb volt a veszély, nem 
törődve a nagy füsttel és hőséggel mindenütt ott 
láttuk amint adta ki utas!tilsait és parancsait és 
így sikerült Ls a tüzet a tovább terjedéstől meg­
gátolni. Segítségre jöttek a csábi, bátorfalusi és 
lukanényei tűzoltók és elég ügyesen dolgoztak.

- AH. G. E. ülése. A Honlmegvei 
Gazdasági Egyesület igr.zgató választmá­
nya tegnap o hó 22-én d. o. 10 órakor 
Ipolyságon a megyeház kistermében ülést 
tartott, melynek tárgysora volt: Elnöki 
jelentés. A tenyósz állat díjazás mó­
dozatainak megállapítása. Jelentkező tagok 
felvétele. Időközben felmerült sürgős 
ügyeki

— A lőpatleolási tanfolyam vizsgája.
E hó 21-én folyt le az ideiglenes lópatko- 
lási tanfolyam vizsgája, melyen jelen voltak 
Gr ácsán VI Gyula m. kir. állategészségügyi 
felügyelő, Csabán János, Papp Ábris, Rein­
hard Zsigmoml állatorvosok mint a tanfolyam 
oktatói, továbbá Csöbör László alispán, és 
Somogyi Béla főjegyző. Vizsgát tettek 43 an 
kik közül első helyen vált ki Pia tró József 
tósai Amhráy Lajos ipolypásztói, Piatró 
József királyfiéi kovácsok, kik kitüntetéssel 
tettek vizsgát. A hallgatók százegynehány 
darab igen szép mustrapatkót álitottak ki 
melyet emlékül részint oktatóiknak, részint 
másoknak szétosztották. A tanfolyam balgá­
tól Darányi Ignác földmivelésügyi in. kir. 
miniszterhez köszönő táviratot menesztettek.
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— Hideg május. Az időjósok legab­
szurdabb jóslásai is beválnak, és hideg van 
a tavasz legköltőibb legyszebb hónapjában : 
májusban is. Valamikor más lehetett az 
idők járása virágos májusban, mert a nyári 
mulatságokat, a majálisokat okkor rendezték, 
de bizony már emberemlékezet óta nem hal­
lottunk majálisról, szép. kedvező májusról. 
Április bizony le vau sajnálva, mert eső 
szél. vihar több van most, mint akkor volt. 
és ritkaság a tisza, derűs, sugaras tavaszi 
nap. Az idők. im. változtatlak, de mi csak 
maradtunk a régiek, a kik vágyunk, epe- 
kediitik a sugaras, meleg tavasz után . . .

— Tornaverseny Esztergomban.
E ho 21-én Esztergomban kerületi torna­
verseny volt, a melyen körülbelül 30 tan 
intézobnövendékei vettek részt,szép bizony­
ságot téve róla, hogy az iskolai tornatanitás 
milyen hasznos és szükséges előtanulmánya 
a katonaságnak, és mennyire megkönyiti az 
az ottani gyakorlatokat. A verseny bíróság 
egyik elnöke Horváth Béla főispán, jegy­
zője Bárdos Bemig dr. bencés tanár váro­
sunk fia volt, a kinek a verseny sikeré­
ben és előkészítésében nagy érdeme volt. 
Városunkból és megyénkből számosán vol­
tak jelen a versenyen.

— Iíinovezés. A kereskedelemügyi mi­
niszter Thék Endre Iontól földbirtokos, nagyipa­
rost a budapesti iparos segéd és tanuló-kiállitás 
bíráló bizottságának elnökévé nevezte ki.

— Dilim íveli körjegyzőség. A bel­
ügyminiszter jóváhagyta megyénk azon határo­
zatát, a melylyel a borii körjegyzőség címét, a 
melynek Dalmad a székhelye, dalmadira változtatta.

— Toldit Imiin,, llelemlán a Duna-parton 
egy 7_8 évesnek látszó kis gyermek hulláját 
találták. Haja és egy koponyarészc már hiányzik, 
ami arra mutat, hogy huzamos ideig volt a víz­
ben, mielőtt az kivetette. A ruházata egyszerű 
és szegényes, Írás pedig mi sem volt nála, a mi 
szülői vagy hozzátartozói nyomára vezethetne.

— Lövöldöző vadorzó. Az Egeg köz­
ség határában fekvő kolbász! erdőben a múlt 
napokban egy ismeretlen tettes Jerffy Ferenc 
káptalani bérlőnek az erdőn áthaladó kocsisára 
kétszer rá lőtt. Az azonnal megindított vizsgá­
latnak még nem sikerült a, tettest kinyomozni.

— Vivótanfolyam. Hatos István vivő­
mesterünk, a ki jelenleg Vámosmikolán tart vi- 
vótanfolyamot, június 1 élői Ipolyságon nyitja meg 
ismét vívótermét úgy kezdők, mint haladók szá­
mára. A sportkedvelők figyelmét ez utón is fel­
hívjuk Hatos vívótermére, a hol a magyar rend­
szerben nyernek a tanítványok a hat hétig tartó 
tanfolyam alatt oktatást.

— Ön gyilkosság. Frecska Lajos az 
ipolyvecei ág. ev. leányegyház kántortanitoja 
o hó 15-én foszfor oldattal megmérgezte 
magát. A gyorsan előhívott orvos Kohn 
Márk dr. orvosi segítségben részesítette, de 
hosszas kínlódás után még azon éjjel meghalt

— Még mindig vörheny. A legutóbbi 
orvosi jelentések szerint Ipolyságon. Nagy­
maroson. Ilázasiiényón. Lukanyónyén 1 — 1 
Szokolyán 2, Vámosmikolán 7, Újfalun 18, 
vörhen yeset fordult elő, utóbbi helyen 4 
halálos végű.

— Egy név jogtalan liasználata.
E napokban Waidhofen a. d. Ibbsz városában a 
Singer névnek jogtalan használatát elítélték és 
megbüntették. Mint sok más tekintélyes cég, 
úgy a Singer Co. is sok mindenféle piszkos kon­
kurenssel küzd, melyek hogy ul.ánzott gépeik 
keletjét emeljék, a Singer nevet úgy nyomtatvá­
nyaikon és cégtábláikon, valamint gépeiken és 
különösen hirdetéseikben alkalmazzák. Többek 
közt egy ilyen konkurrenst, ki a lapokban ere­
deti Singer varrógépeket hirdetett, oly varrógé­
pek hirdetése és elárusitásáért, melyek nem a 
Singer Co.-tél származnak és eredetisinger gépek 
gyanánt ajánlott az ipartörvény határozata értel­

mében pénzbüntetésre Ítélték és egyidejűleg 
minden további ilynemű hirdetést eltiltottak. Fi­
gyelmeztetjük tehát a Singer varrógépek vevőit, 
a konkurrencia e jogtalan eljárására és felkérjük 
őket, szerezzenek magoknak biztonságot a felől, 
hogy bevásárlásukat illetékes helyen, azaz a Sin­
ger Co. varrógép részvénytársaság egyik fióküz­
letében, a melyen minden nagyobb helyen létezik, 
— eszközlik-e, mert csak ez által kerülik ki a 
sok kellemetlen csalódást.

— JÓ tanács. Muidazoknak. kik pázsi­
tot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerez­
zék be Mautlmer Ödön csász. és kir udvari 
magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéii“ 
vagy a „Margitszigeti“ fümagkeverékei.. — 
Ezeket már 20 éve szállítja Mautlmer Bu­
dapest és a Margitsziget oly bámulatra 
méltó és gyönyörű setace-ei részére.

— Könyvek, kitűnő Írók müvei telje­
sen uj állapotban, rendkívül olcsó áron 
kaphatók Neumann könyvkereskedésében 
Ipolyságon. Ugyanitt megrendelhető a 
Jövendő is, Bródy Sándor kitűnő lapja.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény. hogy a Ferenc-József-keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva már 
kis adagban is tetemesen fölülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferenc-József-keserüvizet

Ä H, G. E. közleményei.
Fölhívom gazdatársain kát, hogy a mennyi­

ben jó étkezési burgonyát termelnek, kísérel­
jék meg a Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási szőve, kezetet nyerni meg vevőikül. Itt 
közöljük tájékozásul a szövetkezet e tekin­
tetben fogyasztására vonatkozó kimutatását 
megjegyezvén azonban, hogy ez folyton, ro­
hamosan növekszik, kivált ha jó minőségű 
burgonyával szolgálhatnánk. 1902-ben az ösz- 
szes fogyasztás volt 48233 kilo 4—5 K. ár­
ban. 1903 ban jan. 3328 kiló 5-60 k., febr. 
4900 kilo 5’60 k„ március 3405 kilo 6 k. 
és április 614 kilo 6 k. árban helyben Bu­
dapesten átvéve.

Apró szenzációk.
GIGI LEVELE.

Kedves szerkesztő,
még most is annyit nevetek, hogy a mamám 

azzal fenyeget, hogy ha abban nem hagyom a 
nevetést, hát majd ő veszi el a kedvemet.

Tegnapeste künn sétálok az udvaron s ábrán­
dozom. De nem ám ő róla. így görbüljek meg, 
ha csak eszembe is volt. Csak úgy gondolkoztam.

Egyszer csak megszólal valaki a hátam mögött:
-- Bocsánat . .
Én szabályszerűen elsikoltottam magamat s 

mikor megfordultam, csöpp hija volt, hogy sóbál­
vánnyá nem meredtem. A csinosan bútorozott 
szoba ur állott előttem.

— Bocsánat ... izé ... én Pávián Szilárd 
vagyok. Tudom, hogy illetlen voltam, de úgy el­
kezdtem kacagni, mint Küry Klára mikor kot­
tából nevet.

— Bocsánat Csimpánz ur . , .
— Kérem Pávián . . .
— Oh istenem, pardon Pávián ur, bocsánat . . . 

izé . . . hihihi . . . látja kérem ne vegye illetlen­
ségnek, hogy kacagok, de mióta a tífuszból ki­
gyógyultam, néha nevető görcsöket kapok.

Én még sohasem láttam Páviánt zavarba jönni, 
de ez a Pávián olyan vörös lett, mint egy főtt 
majom . . . azaz izé rákot akartam mondani.

Mikor aztán már nem nevettem olyan nagyon, 
hát alaposan szemügyre vettem Pávián urat. Én 
még csak lefestve láttam Páviánt, de az sokkal 
csúnyább, mint ez a Pávián. Sőt ez a Pávián 
talán csinosnak is lenne mondható, ha nem volna 
olyan nagyon piros a nagy megzavarodástól.

Aztán meg is békültünk. Miután még egyszer 
bocsánatot kért, hogy meg mert szólítani, elbe­
szélte, hogy ő egy hót előtt jött Kutya-Bagosról

s hogy só ellenőr. Kutya-Bagost azért, hívják Ku­
tyának, mert sok benne a kutya. Hogy mért hív­
ják Bogasnak, azt Pávián ur sem tudta. Nem 
nagy város, de ha eső esik, nagy benne a sár. 
A tisztbletes urnák van öt lánya s mind az öt 
bele volt szerelmes. Azért kellett neki onnan el­
távozni jó messzire.

Kezdtem ezek után bámulni Pávián urat. íme 
egy férfiú, ki megszökik öt repeső kebel szerelme 
elől. Ez nem férfi, ez hős. Kicsit azonban kezd­
tem nem csodálkozni, mert kisült, hogy a kis- 
asszonykák legfiatalabbja is túl volt már a há­
rom x-en. Ez alatt föl jött a hold s Pávián ur 
akkorákat sóhajtott mint, egy szerelmes pávián. 
Bizonyára eszébe jutott egyszerre mind az öt, 
kisasszony. Azt mondtam neki, hogy fázom s 
bementem aludni.

Magának pedig azt mondom pá!
Giyi.

Elöleges értesítés!
Kömtamból visszatérve, tuda­

tom a sport-kedvelő közönség­
gel, hogy f. é. junius 1-től 
kezdődő 6-G heti mindennapos

VIVÓ-CIKLUST
------------- nyitok. —-----------

Tandíj kezdőknek a 6 heti 
kurzusra személyenként 12 kor. 
haladóknak 6 korona.

A helyiség és órákra vonat­
kozólag bővebbet a jelentkezők 
számarányához mérten. 

Ipolyság, 1903. május 22.

nemes Hatos István
oki. vivómester.

446. 1903. végvh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1901. évi V. 886. 3. szánni végzése 
következtében Ilaász Zsigmond dr. ügyvéd 
által képviselt Hamburger József javára 
llerlinger Manó ellen 92 kor. s jár. erejéig 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felülfoglalt és 777 kor 50 fi lérre becsült 
következő ingóságok u. m. bútor, szarvas- 
marha. italok, szekér és lovak nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
birósng 1903. X. 277. számú végzése foly­
tán 92 kor. tőkekövetelés, és járulékai 
erejéig Egyházmaróion leendő eszközlésére
1903. évi május 28 napjának <1 e. 9órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverezendő ingósá­
gok vételárától — a végrehajtót megelőző­
leg — kielégítéshez tartanak jogot, elsőbb­
ségi igényeiket az árverés megkezdéséig 
kötelesek bejelenteni.

Ipolyság, 1903. évi május 6-án.

Baig Mór
kir. bir. végrehajtó
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május 23. _5__ 9 nti lapok

40.7 tk. 1903. szám
Hirdetmény.

Németi községre nézve az 1892. 
XXIX. t. c. értelmében a tényleges bir­
tokosok tulajdonjogának a telekjegyző­
könyvekbe való bejegyzése és a telek­
könyvi bejegyzések helyesbítése iránti 
eljárás befejeztetvén, ez azzal a felhívás­
sá 1 tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik a 1886. XXIX, 
t. c. 15. és 17. §-ai alapján ide értve 
e §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 
6. §-aiban és az 1891. XVI t. c. 15. 
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is* 
valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. 
§-a és 1891. XVI. t. c. 15. §-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 
1886. évi XXIX, t.’ c.' 22. §. alapján 
történt törlések érvénytelenségét ki­
mutathatják, e végből törlési keresetűket 
hat ^ hónap alatt vagyis 190«$. évi 
október 28. napjáig bezárólag a tkvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy akik az 1886 XXIX. t. c. 
16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve 
az utóbbi §-nak az lb89 XXXVlít. t. c. 
5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is 
a tényleges birtokos tulajdonjogának ! 
^ieJti§.yzése ellenében ellentmondással j 
élni kivannak írásbeli ellentmondásukat 
hat ^ hónap alatt vagyis 1903. évi 
Oktober 28. napjáig bezárólag a tkvi

hatosághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbitható záros határidő 
letelte után ellenmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kívül az el­
járás és az ennek folyamán történt be- 
jegyzésekáltál előbb nyert ny Ivánköuyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, 

ide eitve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIII. t. c 25. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tkvi hatóság­
hoz hat hónap alatt vagyis 1903. év 
október 28-Ík napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabbít­

ható záros határidő elmúlta után az 
említett bejegyzéseket csak a törvény 
randes utján és c-<ak az időközben 
nyilvánkönyvi jogikat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyel raeztettnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti ok­
iratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag 
benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbiró.-ág mint tkvi hatóság.
Korponán, 1903. évi április hó 10-én.

Dutkó
kir. járásbiró.

Tej szövetkezetek figyelmébe!
Äz Alfa Separator

BUDAPEST, V. Lomb-utca 11.,
gyámnak alulírott képviselője szervez ós berendez tojszövotkezeteket a legki­
sebbektől a legnagyobbakig, kézi-, turbina- és erőhajtásra, hazánkban a leg­

jobbaknak elismert tejgazdasági gépekkel.
1 állalkozik a vajgyártás és az összes gépekkel való bánásmód

betanításéira.

JPoli VkB „IÁ nnc: tejszövetkezetek Vaa «JCU1UÖ berendezője
DOBHONYA. (Zni........... ,.)

Páris 1900. Eredeti €tmn<i phx

Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb dij.

SINGER VARRÓGÉPEK
csíilndi liasziiölnira

és a legkülönbözőbb használati czélokra.
Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból.

Elektromos varrógéphajtással.

SINGER CO. Varrógép részvéng-íársaság
1 ^ Kazinczy-utca S. szám. (Bakó-féle ház.) 

Fióküzletek a monarchia minden nagyobb városaiban.

Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb tfij.

Legjutányosabb cséplési szén
a tatai brikett, tatai darabos szén,

a királdi darabos és koczka szén,
a sajószentpéteri darabos és cséplési szén.

Pontos és gyors *....................~runiöS es gyors kiszolgálás!---------

MAGYAR ÁLTALÁNOS KŐSZÉNBÁNYA R.-T
BUDAPEST, V., Erzsébettér 19.

Elárusító: Feldmann Károly Ipolyság.



Mi.»», .y
4 . • . J, * • I

A$<

m<r

•'-■'■»‘nV.
•«ifiülEC4 ;’L:
'.>v t" z

I»,«

1

W& .
4v>|

.1
■f

If li

■
*.v>.

l

«8*».'"V

»» V«.
■■i. ' ; » ,

» 6

H i

III II'

V I
*

'fa

1 *v ,>•>* *>- . ' »/»*

?!

I « >»7 Mj

.» *:

X ä

if

Mr

«31 ,

■ ; • -1-

if.'IIK; W*. y:
* »«

jfi#

m
*V»> I / j Vy*i 

•<M1

MSt

r, nt,

>Vtv:;<V

BBH :
■ »' v ,,, * ♦ • Í

: V- -M-'k. < IV

JU. - -

HONTI LAPOK máj ua 23.

(Barsmegye)
természetes meleg 38 C° vasas fürdő
Kiváló ivó viz (3-6 és 45 C» tiszta források.)

Hidegvizgyógy - intézet.
Vfhnye fürdő használatának fényes sikereit a _ 
női betegségek, vérszegénység és idegbán- 
talmak gyógyításánál évszázados tapasztalatok 

bizonyítják.

130 kim. fenyves sétautak!
A fürdő Selmeczbánya bányaváros tulajdona 
s ez évtől házi kezelésbe került, a kényelem 
minden igényeit kielégítő uj modern beren­
dezést nyert teljesen uj bebútorozással, az 
uj fürdőházban vízvezetéki mozsdók beve­
zetésével. — A szoba és fürdőárak lénye- 
gesenalább szállíttattak. — Élmezés : (reg­
geli: kávé vagy thea, ebéd, a la carte 3 tál étel, 
vagy 7 fogásos társasebéd. uzsonna : kávé, thea 
vagy fagylalt, vacsora : egy sült,) naponként 3 
kor. hetibérlet 20 korona, 7 fogásos társas­

ebéd 2 korona.
Posta, relefon, távírda és vasúti S 

== állomás ! ■ 3)
TELEFONÖSSZEKÖTTETÉS :

Selmeczbányával és Budapesttel! S
Bővebb felvilágosítást nyújt vagy pros- 2^ 

pektust küld „ , , üfe
A FURDŐIGAZGATÓSÁG.

»piayton

mezőgazdasági

& Shuttleworth <#*■

gépgyárosok 2) BlldcipGSt 03
által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Váezl-körút
SS.

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2,/,WcimaLÍÍió£drk,le’
topábbá Jánrány-ceéplógópek, lóhere-cséplők, tisztító-ro&iAk, konkolyozók, kaszáló- ée 

ftratőgépe'c. szénagyüjtök. boronák.

.,w. „Columbiíi-Drill“
SÜlif legjobb sorvetőgépek.

szecskavágók, répavágók, 
kukorlczn-morzsoló*,•»/ A.'M ‘■&.t-===- 

y • díirálók. őrlő-malmok.
J \ - ‘ egyetemes ncaéi-ekók.

'ii ". i
&2* és S-vasfi ekék és minden egyé». gazdasági gépek.

Részletes Ar je untra ingyen és bérutetive ‘ küldetnek.ml_____ .,v/ eg^-'aSS-V •• .5I m
Lincoln! törzsgyárunk a világ le 'nagyobb rF vCl •. 1 -j
----------------------- ------------------------------ ;— -------- L.

locomobil- és cséplőgép-gyara.

BBarai

e

,íi r r r itírniii miami SEeiFii raeri
Biidapest, T. lsei*. Váczi-körut 32. szám.

Ajánlja a many. kir. államvasutak gépgyiírában készült 4, 6, 8, 10 és 12 lóé rejti gőzcséplő- 
készleteit, 14, 16 és 20 lóerejíi O o m p <» u n tl-Iol<oniol>iljíiit és végre

|j M || I ff HJP? legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marok- 
«Hifi ti ll Ii 4 U Ifi rakó- és kévekötő aratógépeit, továbbá

aezélöntésü eke f o v e 1 ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
Kizárólagos képviselő :

FELDMANN KÁROLY Ipolyság.
■rao

Salp-Tarjáni iősziiMifHéméif-lársülal x
Budapest, V., Erzsébet-tér 16. sz.

Szénosztályozás:

Gőzcséplőgép-, gőzeke- és szobafiitésre:
Darabos (tömör) szén és koczkaszén.

Továbbá:

Diószén . .
Durvaszón . . .
Aknaszón . . .
Rostált aknászén 
Aprószén . . .
Kovácsszán . .

gyári kazánfütésre.
I ‘

körkomoncefütósre. 
kovácsolási célokra.

A társulat széntermelése évenként:

Salgó-Tariáni bányákban . 
Petrozsény i bányákban . .

. 16 millió j 
. 6 millió i

A vezetóso alatt álló Esztenjom-Sxászvári kő- % 
szenbúHijii-i'essvétij/túi'susáf/ tormolóso óvon- j 
kónt: i

Dorogh—Annavölgyi bányákban . 2.4 millió 1 
Szászvári bányákban................... 0.6 millió )

Össztermelés 19 millióMegrendelések központi irodánkhoz: Budapest, V., Erzsébet-tér 16. sz a inté/pmlfik
Ü0T Jutányos árak és pontos, gyors szállítás !

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyoreeajtóján Ipolyságon.

WSp • *",v-vWjjm** 
tói

»> < .V t

%

wm L * y* -A*' ■ • -v:;yj •*. »', •, .»* *. *., • jf- •/.*. %,»«
V • * L


